



Ленинская Победа

Орган Богословского горкома и райкома ВЛКСМ, городского и районного Советов рабочих и сельских трудящихся

К XI районной конференции ВЛКСМ

А. САНКИНА, секретарь райкома ВЛКСМ

Сегодня открывается XI районная конференция ВЛКСМ, которая в отличие от прошлых конференций, проходит в исторические дни великой отечественной войны советского народа с немецко-фашистскими захватчиками.

Неуклонно проводя в жизнь решения партии и правительства, комсомольская организация района за время войны значительно укрепила свои ряды и оказывала действенную помощь районной партийной организации в решении хозяйствственно-политических задач.

В районе насчитывается 111 комсомольских организаций с общим количеством членов 1047 человек. За отчетный период с 12 июля 1942 года по 20 июня 1943 года в комсомол принято 345 человек. В ряды ленинско-сталинского комсомола идет лучшая проверенная молодежь, которая не боится никаких трудностей и готова отдать свою жизнь за родину. В таким относятся: Константин Полковников — кузнец Теряевского колхоза, Александр Хапин и Николай Милов — трактористы Богословской МТС, Надя Колчина — лучшая стахановка Старо-Бочеевского колхоза и многие другие. Все они работают на вверенных им участках не покладая рук, помогая своим самоотверженным трудом быстрее разгромить и уничтожить ненавистного врага.

Несмотря на трудности, вызванные войной, колхозы, МТС и совхозы нашего района все полевые работы в прошлом году провели в сжатые сроки и добились хороших результатов. Много и плодотворно поработали комсомольцы и молодежь. На колхозных полях было занято 12.126 юношей и девушек. Каждый из них выработал за лето в среднем около 250 трудодней.

За успехи, достигнутые в сельском хозяйстве в 1942 году, Центральный Комитет ВЛКСМ присудил нашей районной комсомольской организации Почетную грамоту.

Большую работу проделали комсомольцы и молодежь района по подготовке колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу в этом году. Своими силами они заготовили и вывезли на поля 65.900 тонн навоза, 35.550 тонн торфа, собрали 750 тонн куриного помета, 690 тонн золы, 325 тонн фекалий, отсортировали и протрировали 2.000 тонн семян, заготовили 38 тонн верхушек картофеля, отремонтировали 335 борон, и любими Сталин.

К сведению делегатов XI районной комсомольской конференции

XI районная комсомольская конференция открывается сегодня, в 11 часов дня, в клубе шорно-седельной фабрики имени Карла Маркса.

Досрочно выполнили полугодовой план

Кожзавод имени Юргенса досрочно выполнил полугодовую производственную программу. План второго квартала по состоянию на 18 июня заводом выполнен на 119,3 процента.

Коллектив горпромкомбината на 20 дней раньше срока выполнил полугодовую производственную программу. На 18 июня полугодовой план выполнен на 123,5 процента.

Коллектив промартели «Заря» выполнил полугодовую производственную программу на 40 дней раньше срока и сейчас выпускает продукцию сверх плана.

Артель инвалидов «Труд» за 15 дней до срока выполнила полугодовую производственную программу.

Полугодовая производственная программа артели «Красный заготовитель» выполнена за 5 месяцев на 123 процента.

По состоянию на 20 июня коллектив артели «Утилизатор» выполнил полугодовую производственную программу на 122,5 процента.

ПЕРВОЕ СЕНО — ГОСУДАРСТВУ

Лукино. (По телефону). Лукинский колхоз «Новая жизнь» успешно проводит сеноуборочные работы на прикудымских лугах. Колхозники и колхозницы работают с небывалым энтузиазмом, значительно перевыполняя установленные нормы.

Одновременно с сеноуборкой, колхоз приступил к сдаче сена государству. На заготовительный пункт уже отправлено 5 230 килограммов высококачественного сена.

А. Минеева,
культурник колхоза.

Вязовецкий колхоз выполнил план сенопоставок

Вчера Вязовецкий колхоз имени Сталина первым в районе полностью рассчитался с государством по сенопоставкам за 1943 год. На заготовительный пункт доставлено вязовецкими колхозниками 4.180 килограммов высококачественного сена.

В. Вязьмина,
бухгалтер пункта
«Заготсено».

Действующая Армия. (В плавнях Кубани).



На снимке: Разведчики орденоносца Гандрохимов, Гацаев и Лунев отправляются в специальном снаряжении на боевое задание.

Фото М. Альпера,

Фотохроника ТАСС.

ВОСПИТАВЬ МОЛОДЕЖЬ В СОЗНАТЕЛЬНОМ, ДИСЦИПЛИНИРОВАННОМ ТРУДЕ

С КОНФЕРЕНЦИИ МОЛОДЫХ РАБОЧИХ, РЕМОНТНОГО ЗАВОДА

Вечером, после напряженной дневной работы, молодые рабочие ремонтного завода собирались в большом зале. Рядом с юношами и девушками разместились старые знатные ремонтники завода. Они неустанно воспитывают у молодежи любовь к технике, своей профессии и героическому труду, и в этот вечер вместе с молодежью приняли активное участие в работе конференции.

С докладом о задачах молодежи в дни отечественной войны выступил заместитель начальника завода тов. Коблик Н. С. Подробно остановившись на вопросах воспитательной работы среди молодежи, на повышении культуры на производстве и улучшении качества выпускаемой продукции, докладчик отметил, что молодежь сыграла огромную роль в деле завоевания заводом первенства в соревновании и получении переходящего Красного знамени Главного Управления ЦК Союза.

Первыми по докладу выступили молодой слесарь тов. Елисеев и токарь тов. Некрасов. Они рассказали о своей стахановской работе на производстве. Вслед за ними взял слово бригадир комсомольско-молодежной бригады Николай Морозов. Он поделился опытом своей работы и заявил, что все члены его бригады ежедневно выполняют не менее 300 процентов задания.

Лучший мастер города раци-

онализатор Евгений Щербов, воспитавший 16 молодых рабочих, рассказал, как он обучает и воспитывает молодежь завода.

Лучший мастер города литецкий тов. Попов поделился опытом воспитания литейщиков — стахановцев из тех молодых рабочих, о которых на заводе сложилась худая слава, как о неисправимых. Тов. Попов рассказал о работе тт. Карасева, Маркина, Пасаццева и других, которые за короткое время добились высокого мастерства в литейном деле и сейчас не уступают старым литейщикам.

Затем выступил самый молодой рабочий завода, только что окончивший школу ФЗО, тов. Михайлов. С первого же дня самостоятельной работы, он изо дня в день значительно перевыполняет установленные нормы. В своем выступлении молодой патриот заявил:

— Я стараюсь работать так, чтобы Красная Армия быстро разгромила ненавистного врага.

На конференции выступили секретарь горкома ВЛКСМ тов. Чечилова и секретарь горкома ВКП(б) тов. Пасхин.

Участники конференции приняли решение, направленное на всемерное усиление помощи фронту.

После премирования лучших молодых стахановцев, состоялся показ художественной самодеятельности.

В. Коблик.

Опровержение ТАСС

Прогитлеровская шведская газета «Нюа даглигт аллеханда» опубликовала сообщение о том, что недавно в Стокгольме проходили мирные переговоры между СССР и Германией и пе-

реговоры будто бы сорвались на территориальных вопросах.

ТАСС уполномочен опровергнуть все это сообщение, как явно нелепое и смехотворное.

„Русские прусских всегда бивали“ (А. СУВОРОВ)

Ледовое побоище

В конце 12-го и начале 13 веков русские земли подвергались варварскому нападению немецких рыцарей. Огромные, до зубов вооруженные полчища этих разбойников шли на восток, чтобы разграбить и захватить ваши земли, истребить и поработить наш народ. Нашествие «псов-рыцарей», как называл их Маркс, сопровождалось массовыми убийствами, насилиями и грабежами. Пылали русские села. Стояла земля под железной пятой немецких захватчиков.

К 1242 году немецкие рыцари подошли на 30 верст к старинному русскому городу Новгороду. На отпор иноземным захватчикам поднялся весь наш народ от мала до велика. Простолюдин полководец Александр Невский лично возглавил это народае ополчение и повел его на кровавый бой против коварного и жестокого врага.

Русский народ еще не представлял тогда единого целого государства, он в это время еще вел смертельную борьбу с монгольскими ордами, нахлынувшими с востока. Но на призыв новгородского князя откликнулась люди разных княжеств и разных сословий. Все хотели сразиться со своим общим врагом — немецкими рыцарями.

Решительная битва произошла 5 апреля 1242 года на льду Чудского озера. Немцы, применяющие во всех битвах один и тот же шаблонный тактический прием, построились клином или «свиньей» и ударили в центр русского войска. На это и рассчитывал Александр Невский, сосредоточивший главные силы на флангах. Русские взяли немецкую «свинью» в могучие клещи и заголову разбили «непобедимых» рыцарей.

Это была блестящая победа русского свободолюбивого народа над жадными и подлыми немецкими грабителями.

Оправившись от поражения, немецкие прохвосты еще не раз пытались нападать на русские, польские и литовские земли. В 1410 году в битвах под Грюнвальдом и Таннербергом русские войска нанесли полное и окончательное поражение наглым захватчикам. При этом было истреблено 50 тысяч и взято в плен 40 тысяч немцев.

Так еще в глубокую старину храбрый и свободолюбивый русский народ жестоко проучил зарвавшихся немецких бандитов. Но, как видно, уроки истории не пошли им впрок. Впоследствии русским еще не раз приходилось сталкиваться со своими кровными врагами-немцами и наносить им сокрушительные удары.

Победа русских в Семилетней войне

В 1756 году русское правительство Елизаветы Петровны вступило в войну против Пруссии Фридриха II, который своей разбойнической, агрессивной политикой угрожал государственным интересам России.

Русская армия по численности и вооружению уступала армии Фридриха, бывшей, по выражению Энгельса, «наилучшей для своего времени». Но в русской армии, созданной Петром Великим, жили славные традиции военной доблести и патриотизма, тогда как армия Фридриха держалась исключительно палочной дисциплиной, муштрай и грабежом соседних народов.

В 1757—58 годах русские войска с боями заняли почти всю Восточную Пруссию и нанесли немцам жестокие поражения при Грос-Егерсдорфе и Цорндорфе. По списанию современников, пруссаки бежали при глазах самого короля, как скоты*. В августе 1759 года русские войска на голову разбили пруссаков у деревни Кунерсдорф, где из 48 тысячной армии у Фридриха осталось менее трех тысяч. В ОКТЯБРЕ 1760 ГОДА РУССКИЕ ЗАНЯЛИ СТОЛИЦУ ПРУССИИ — БЕРЛИН.

Только смерть Елизаветы Петровны спасла Фридриха от полного разгрома и капитуляции. Вступивший на русский престол немецкий выкорьыш Петр III отозвал русские войска из Пруссии и заключил мир с Фридрихом.

Семилетняя война 1756—1763 года изобилует примерами военного искусства, храбрости и стойкости русских солдат и офицеров. В битвах этой войны зародился воинский гений Суворова, который участвовал в походе на Берлин в чине офицера. Именно на опыте этой победоносной войны великий полководец высказал свое знаменитое, еравдивое утверждение о том, что «руssкие прусских всегда бивали».

РУССКИЕ ПРУССКИХ ВСЕГДА БИВАЛИ — эта крылатая фраза СУВОРОВА имеет глубокий исторический смысл. Она ПРАВДИВА потому, что отражает действительный ход военно-исторических событий. Она ПАТРИОТИЧНА потому, что основана на глубокой вере в неизчерпаемые силы русского народа. Она ГЕНИАЛЬНА потому, что и все последующие исторические события многократно подтвердили ее правдивость.

В героических примерах прошлого наш народ и Красная Армия черпают новые силы для борьбы с заклятым врагом, новую уверенность в нашей полной и окончательной победе над немецко-фашистскими захватчиками.



ПО-СУВОРОВСКИ!

Слова народного героя

Выводим гадов мы из строя
Стараясь делом подтвердить, Бивали, бьем и будем бить!

Демьян БЕДНЫЙ.

Уроки истории

Фашистские выродки, одержимые бредовой идеей мирового господства, непрочь иной раз сосдаться на историю. Они называют себя «тевтонами» — потомками псов-рыцарей, грабивших нашу землю в 12—13 веках. Они ставят памятники Фридриху II, считая его «великим полководцем». А бездарный фрейтер Гитлер даже радится под Наполеона. При этом фашистские жулики, конечно, умалчивают о том, что и псы-рыцари, и Фридрих, и Наполеон, и Вильгельм, и еще многие «непобедимые» завоеватели были всегда биты русским народом, защищавшим честь, свободу и независимость своей родины. Уроки истории, как видно, ничему не научили гитлеровских ублюдков и их припадочного «фюрера». Тем хуже для них!

Верный своим многовековым, славным традициям, великий советский народ мужественно встретил внезапный, разбойничий удар бронированных орд людоеда Гитлера. Весь цивилизованный мир с восхищением и благодарностью смотрит на героическую борьбу нашего народа против фашистского нашествия. Еще в первые дни

войны влиятельная американская газета писала: «Никогда еще в истории нападение не было совершено в обстановке столь мрачного предательства. Никогда раньше на протяжении всей истории ни одна другая страна не проявляла более прекрасного духа сопротивления».

Красная Армия, воплотившая в себе самые лучшие, благородные традиции русского народа, уже не раз напоминала немецким прохвостам уроки истории. Красная Армия разгромила немцев под Москвой, окружила и уничтожила две отборных гитлеровских армии под Сталинградом, прогнала немцев с Дона и с Кавказа. И снова, как при короле Фридрихе II, «бежали пруссаки, как скоты, а наши гнали и побивали их без милосердия».

Но лютый враг еще не разбит. Следуя приказу своего любимого вождя и учителя товарища Сталина, советский народ и Красная Армия без устали готовятся к тому, чтобы нанести новые, решающие удары по гитлеровским ордам, сломать хребет фашистскому зверю и навсегда изгнать подлых немецких захватчиков из своей родной земли.

Брусиловский прорыв

В речи по радио 3 июля 1941 года товарищ Сталин говорил: «Немецкую армию Вильгельма в период первой империалистической войны тоже считали непобедимой армией, но она несколько раз терпела поражения от русских...»

Одним из самых мощных ударов по немцам в первой мировой войне был Брусиловский прорыв или Луцкая операция 1916 года.

В начале 1916 года немцы создали на Восточном фронте мощную, «непреодолимую» линию укреплений для того, чтобы развязать себе руки на западе, где они вели яростное наступление на французскую крепость Верден, ключевую позицию всего западного фронта.

В этот критический момент войны командующий русским Юго-Западным фронтом генерал Брусилов решил предпринять решительное наступление. Выдающийся полководец и горячий патриот своей родины, генерал Брусилов применил сложный маневр: он одновременно повел подготовку к атаке в нескольких пунктах. Не зная, откуда последует главный удар, немцы распылили свои силы. Воспользовавшись этим, Брусилов 4 июня 1916 года бросил в наступление все четыре своих армии, сосредоточив главный удар в районе г. Луцка.

После сильной артиллерийской подготовки, русская пехота прорвала фронт шириной 300 километров и обратила в бегство «непобедимую» армию Вильгельма. За 70 дней наступления русские взяли в плен свыше 4 000 офицеров и около 200 000 немецких солдат, захватили 219 орудий, 644 пулемета, 15 000 винтовок и много другого военного имущества.

Брусиловский прорыв изменил весь ход мировой войны. Немцы поспешно отступили от Вердена и на всех фронтах перешли к обороне. Это был один из главных ударов, которые сокрушили военную машину Германии и привели к ее полному разгрому в 1918 году.

Русские солдаты и офицеры вновь проявили в этой операции свои отличные боевые качества — храбрость, умение и сметку.

Доблестные русские воины и на этот раз крепко побили немцев, покрыв неувядаемой славой свои боевые знамена.

Разгром немецких оккупантов в 1918 году

18 февраля 1918 года немецкие империалисты напали на молодую, почти безоружную Советскую Республику. 30 германских дивизий рвались к сердцу революции — Петрограду. По призыву Ленина и Сталина рабочие Петрограда, Москвы, Тулы, Иванова и других промышленных центров в несколько дней сформировали вооруженные отряды и грудью встали на защиту своей страны, своей революции.

23 февраля молодая, только что сформированная Красная Армия дала под Псковом и Нарвой сокрушительный отпор наглым захватчикам и преградила им путь к Петрограду. Этот знаменательный день стал днем рождения Красной Армии.

Весной 1918 года немецкие орды оккупировали Украину, Белоруссию, Крым. Они пронесли на своих штыках рабство, голод, нищету и смерть. Весь народ поднялся на същенную освободительную войну против иноземных захватчиков. Партизанские отряды не давали жить оккупантам, истребляя целые немецкие гарнизоны.

С ноября 1918 года на помощь борющимся партизанам пришли регулярные части Красной Армии, в том числе войска легендарного полководца Н. Щорса.

Под ударами Красной Армии и партизанских отрядов немецкие оккупанты в декабре 1918 года панически побежали из Украины, Белоруссии, Крыма и Прибалтики, бросая свою хваленую технику, устилая пути отступления тысячами своих погибших трупов.

Русский народ, вместе с украинцами, белорусами и другими братскими народами, и на этот раз крепко побил немецких бандитов, с позором изгнав их со своей родной земли.

Материал полосы составлен
А. Калачниковым.

Ответственный редактор А. ЛОГУНОВ.

Типография имени Войкова МЦ 14121